



主日崇拜程序

2022年02月13日

華語禮拜(第二場-上午八時)

證道：吳富仁 牧師
司會：蕭素娥 執事
司琴：林明璋 弟兄

台語禮拜(第三場-上午十點)

證道：吳富仁 牧師
司會：陳政彥 長老
司琴：林明璋 弟兄

| | | | | | | | |
|---|---|--------------|---|---------|--------------|---|---|
| 司 | 琴 | (奏樂) | | (奏樂) | 司 | 琴 | |
| 司 | 會 | 宣 | 召 | 司 | 會 | | |
| 會 | 眾 | 第71首 | 聖 | 詩 | 第71篇 | 會 | 眾 |
| 會 | 眾 | (使徒信經) | 信 | 仰告白 | (使徒信經) | 會 | 眾 |
| 司 | 會 | 第37篇 | 啟 | 應 | 第37篇 | 司 | 會 |
| 司 | 會 | 祈 | 禱 | 司 | 會 | 會 | |
| 司 | 會 | 路加福音 | 聖 | 經 | 路加福音 | 司 | 會 |
| | | 7章29~35節 | | | 7章29~35節 | | |
| | | (和88頁) | | | (和88頁, 漢74頁) | | |

| | | | | | | | | |
|-------|-------|-------------|-----|---|-------------|-------------|-------|---|
| 吳富仁牧師 | ... | 《擁有智慧的人》 | · 證 | 道 | · 《擁有智慧的人》 | 吳富仁牧師 | | |
| 會 | 眾 | 求主將祢聖言銘刻在我心 | 回 | 應 | 詩 | 求主將祢的話刻住在我心 | | |
| 會 | 眾 | 第647首 | 聖 | 詩 | 第647首 | 會 | 眾 | |
| 黃 | 慈 | 暉 | 奉 | 獻 | | 黃 | 慈 | |
| 鄧 | 亞 | 宗 | 報 | 告 | | 鄧 | 亞 | |
| 司 | 會 | | 介 | 紹 | 代 | 禱 | | |
| 吳富仁牧師 | | 第397首 | 祝 | 福 | 差 | 遣 | | |
| 會 | 眾 | | 祝 | 禱 | | 會 | 眾 | |
| 吳富仁牧師 | | (阿們頌) | 祝 | 禱 | | 吳富仁牧師 | | |
| 會 | 眾 | | 殿 | 樂 | 默 | 禱 | | |
| 司 | 會 | | 平 | 安 | 禮 | | 司 | 會 |

奉獻詩：(華)虔誠奉獻我金銀，分文不為己留存，虔誠奉獻我才能，任隨主意來使用。
(台)此時阮到你聖殿，豈可白白受恩典，雖然報答極膚淺，願你鑒納阮所獻。
金句：(華)不可離棄智慧，智慧就庇護你，要愛她，她就保護你。
(台)毋通棄揀智慧，伊欲保護你；著疼伊，伊欲照顧你。

箴言 4章6節

設立：主後 1885 年 11 月 1 日
電話：(03)332-4063
E-mail: typc@mail.typc.org.tw

會址：桃園區民生路 208 號
傳真：(03)334-1738
網址：www.typc.org.tw/

教會網站

FB

LINE 官方帳號



週間聚會

| 團契 | 時間 | 內容及地點 | 主理者 | 前週聚會人數 |
|-------|--------------------------------|----------------|-------|--------|
| 社青團契 | 六 02/12 19:30 | 社：搓湯圓 學少：春遊 | 黃 慈 暉 | -- |
| 學青團契 | | | 曹 孟 軒 | -- |
| 少年團契 | | | 賴 和 儀 | -- |
| 聖歌隊 | 日 09:00-09:45 日 11:30-13:00 | 詩歌練唱 | 陳 士 芸 | -- |
| 媽媽合唱團 | 一 13:30 | 705 教室 | 邱 慧 玲 | -- |
| 烙畫班 | 第八期招生中 | 705 教室(每週二晚上) | 黃 傳 郡 | -- |
| 舞蹈班 | 六 02/19 08:30 | 六樓副堂(每週六上午) | 蘇 麗 珍 | -- |
| 花藝班 | 六 02/19 10:00 | 705 教室(每週六上午) | 王 一 倩 | -- |
| 日語班 | 六 02/19 13:30 | 705 教室(每週六下午) | 黃 文 光 | -- |
| 桌球社 | 六 02/19 14:00 | 六樓副堂(每週六下午) | 彭 聖 峯 | -- |

主日學聚會/教育部課程

| 班別 | 時間 | 課程內容 | 授課老師 | 地點 | 人數 |
|----------------|---------------|-----------------|-------|------------|----|
| 國 小 班 | 日 02/13 09:50 | 會堂裡趕鬼 | 麗 鈴 | 9 樓 主日學 | 10 |
| | 日 02/20 09:50 | 趕格拉森鬼 | 士 傑 | | |
| 幼 兒 A 班 | 日 02/13 09:50 | 暫停 | | 9 樓 主日學 | -- |
| | 日 02/20 09:50 | 感謝耶穌的撒瑪利亞人 | 冠 妃 | | |
| 幼 兒 B 班 | 日 02/13 09:50 | 暫停 | | 9 樓 主日學 | -- |
| | 日 02/20 09:50 | 感謝耶穌的撒瑪利亞人 | 冠 妃 | | |
| 國 中 班 | 日 02/13 09:00 | 認識新約系列(三)苦難中的責任 | 傅 祺 芳 | 702 教室 | -- |
| | 日 02/20 09:00 | 和會暫停 | | | |
| 師 範 班 | 日 02/13 09:00 | 以賽亞書上 | 葉 立 義 | 704 教室 | 2 |
| | 日 02/20 09:00 | 以賽亞書下 | | | |
| 成 人 班 (查經班) | 日 02/13 09:00 | 希伯來書 | 陳 祖 德 | 701 教室 | 5 |
| | 日 02/20 09:00 | | | | |
| 進深課程 信仰造就班 | 日 02/13 11:30 | 暫停 | 陳 祖 德 | 705 教室 | -- |
| | 日 02/20 11:30 | | | | |

教會小組聚會(依各區方式聚會)

| 區組 | 姓名 | 日期/時間 | 內容 | 上週人數 |
|--------------------------------------|-------|-----------------|---------------------------------------|------|
| 本週新眼光：02/13 活出屬主的信仰 路加福音 6 章 20-26 節 | | | | |
| 青溪 | 王 浩 傑 | 每週三 晚上 8:00 | 線上讀經分享 (何西阿書) | -- |
| 大有 | 陳 維 明 | 02/18(五)晚上 8:00 | 暫停 | 10 |
| 中正 | 余 紀 萍 | 每日群組陪你讀聖經 | 腓立比書 4 章，歌羅西書 1-4 章， 帖撒羅尼迦前書 1-2 章 | -- |
| 縣府 | 陳 怡 亨 | 02/15(二)晚上 8:00 | 線上禱告會(路加福音 7 章 29-35 節) | -- |
| 藝文 | 簡 誠 | 每週二 晚上 8:00 | 線上禱告會 | -- |

中山/山鶯/桃鶯聚會暫停，採彼此電話關懷代禱

§教會小組代禱事項§

| 區 | 組 | 代 禱 事 項 |
|---|----------------|---|
| 青 | 溪 | ♥ 健康醫治恢復：程碧連、陳秋花、陳枝妙、陳幼蘭。 |
| 大 | 有 | <ol style="list-style-type: none"> 1. 為維明長老的父親陳彥的口腔疾病，在檢查和治療的過程都有神的同在。 2. 乙汝姊左邊肩膀抽痛，檢查結果平安無事，獻上感恩。 3. 為秀燕姐和寶鏡阿嬤，有好的睡眠品質。 4. 為俊煌兩腳的貝克氏肌肉萎縮症，求主憐憫醫治，為要見證祢因著愛而彰顯的大能。 5. 為梁長老娘蔡錦葉姊妹跌倒骨折受傷，感謝神 1 月 29 日出院返家。 6. 為瑞池兄生日快樂，感謝主。瑞瓊姐兒孫出入有平安。 7. 為宗軒有智慧人生，孩子釋允在桃園國中特教班，適應新環境。 |
| 中 | 正 | <p>🙏 為疫情的嚴峻擴散和控制代禱！保守大家平平安安！</p> <p>🙏 為肢體醫治、恢復代禱：林芬蜜、黃俊德、劉錫朋、李劉笑、黃文正、簡碧慧、蔡信忠、呂鳳英(蔡乃平母親)</p> <p>🙏 1. 吳富仁牧師的服事、出入平安代禱！</p> <p>2. 恭喜張振譯傳道通過牧師講道資格。</p> <p>3. 為母會在各地方服事牧者代禱：胡宏志、林照皓、陳正豐、林光世。</p> <p>4. 為小兒平安成長代禱：黃米菲、黃米璐、卓孟慧、林立昂、何允瞳、張瞳、張晨、陳乙喬、陳乙馨。</p> |
| 縣 | 府 | <ol style="list-style-type: none"> 1. 為莊淑麗老師的同學李足姊妹代禱，願神安慰她失去孫子的傷痛，並能夠認識耶穌禱告。 2. 為維明長老的父親陳彥的口腔疾病來禱告，願他在檢查的過程中以及治療的過程都有神的同在。 3. 為桃園教會的發展代禱，在七月份會有一個大的變動，同工之間會友之間能彼此扶持打氣，並心意更新而變化來代禱。也為吳富仁牧師在各樣的事工上能思上加思力上加力，身體健康來代禱！ |
| 中 | 山 | ♥ 健康醫治恢復：陳重鎮、吳秀娥、李曼瑛、劉月娥、孟貴櫻、戴宜味、陳淑貞。 |
| 藝 | 文 | <ol style="list-style-type: none"> 1. 為藝文區小組肢體關懷。 2. 為福音朋友(簡螺女、林小娟、廖大榮夫婦)信仰關懷。 3. 為 105 歲賈陳榮華、90 歲簡褚桂花、86 歲黃李金鑾等健康生活起居。 4. 為黃寶炎弟兄母親跌倒後身心痊癒復健。 5. 為台灣疫情出現大波折，Omicron 已入侵桃園、中壢、台北、新北、新竹等校園，本波本土，境外病例均激增，懇求主憐憫保守台灣，守住春節高波期。 6. 懇求主保守教會兄弟姐妹在疫情中不失盼望與熱心！挫折中仍更親近神，靈命增長，教會興旺。 |
| 山 | 鶯 | <p>🙏 為 32 間家心身靈平安，靈命增長代禱。</p> <p>♥ 健康醫治恢復：戴玉燕、陳明福、薛陳蓮珠、蔡美娟、黃朝勇、李慶彰(左眼白內障手術恢復)。</p> |
| 桃 | 鶯 | ♥ 健康醫治恢復：陳郭金英、雅偵姊妹、許忠勇、許阿美、蔡錦葉(腕關節手術恢復)、林皇呈。 |
| 新 | 家 庭 (幼兒&學童) | <p>為在學 & 幼兒信仰、健康、成長代禱：</p> <p>陳達睿(陳珮寧)、陳佳好/陳嘉勝/陳嘉翔/陳嘉謙(陳懷恩、許雅雯)、賴雨果/賴知果(賴建丞、劉佩君)、黃悅詩/黃慕箴/黃晴妍(黃約瑟、賴冠妃)、林拆/林靖(林家和、陳士芸)、吳宥辰/吳宥寧(吳昭毅、李盈芳)、林詩唯/林詩恩(林明峰、陳佳瑤)、李以樂(李柏青、陳婉寧)、許聖傑/許聖文(黃慈暉)、吳以信/吳以榮(吳文仁、劉明潔)、鞠鴻禎(鞠志遠、劉嘉韻)、廖先智/廖先惠/廖先喬(廖云彬、任珍妮)、簡以希/簡以禾(簡汝家、郭巧薇)、曾昱皓(簡汝庭、曾臺釗)、王沐暉/王絡妍(王仕勛、蔡靜怡)、陳宥恩/Mason(陳致帆、黃郁雯)、吳佳恩(吳致遠)、梁啟雲(梁晉豪、高敏芝)、梁允得/梁允在(梁晉嘉、陳瑞鈴)、陳以柔/陳以諾(陳主恩、鄧碧玉)、李姦縵/李紫祺(李仁智、邱秣)、周劭恩(周信智、徐慧文)、張詠希/張晨希(張柏君、詹淑雯)、傅子菱(傅祺芳、黃雅智)、田慕潔/田予潔(田文逸、蔡熾芳)、陳彧(陳正豐、林千薰)、陳恩慈(陳嘉萱、林銘龍)、郭芝霖(郭沛紘、葉家榛)、吳奕婕/吳奕晨(吳致緯、吳慧玲)、李承達/李承睿(李日升、陳又慈)、張恩綺(張嘉顯、鍾安妮)、吳宣穎/吳佳穎/吳忻穎(吳文傑、王敏如)、吳聿昊/吳聿晟/吳聿奕(吳劭彥、吳怡芳)、翁璵瑛(翁志緯、胡雅媚)、李昀庭(李建勳、郭泳妍)、胡書亞(胡哲新、許佩如)、黃宥佳(黃專玟、李妍慧)、黃語潔/黃可忻(黃騰億、賴意玲)、陳奕安/陳奕靜(黃加宜、陳威庭)、黃依蕙/黃伊萱(黃亮淵、黎清尋)、臧庭孝(臧震鋒、彭幸秋)、陳天覺/陳天翊(陳得恩、劉玠昊)、黃建程(黃得軒、莊滋聿)、何允瞳(何偉哲、陳郁旻)、廖俐嘉(廖凱勛、葉宸君)、李詠晴/李詠璿(李慶威、何昱琳)、王柏駿(樊姿君、王良智)、呂綺恩(呂昭賜)、傅玟璇/傅暉翔(林政君、傅聖凱)、許煜恩/許承翔(鄭羽芳、許雅各)、蔡依諠/蔡旻諠(張珮嘉夫婦)、王乃璇(王聖權、溫謹瑗)、蔡鎮宇(蔡俊煌、潘禱雯)、張晨/張暉(張振譯、畢國蓮)、陳乙喬/陳乙馨(陳怡婷、陳世勳)、江允安(江俊谷、林孟瑾)、黃米菲/黃米璐(黃郁翰、萬代文)、趙于瑩(趙令璋、陳家鏞)、張凱程/張芯語(張永裕、陳杏如)、卓孟慧(卓宏謙、薛心茵)、林立昂(林健信、黃若萍)、張恩語/張有淇(田程筱、張佳賢)、宋昊辰(宋繼唐、王詩莉)、吳宇陽(吳耀宗)、林羽晴(林志哲、林佳玟)、宋一樊(宋茂杞夫婦)、王思爾(王派一、王湘韻)。</p> |

01/23 主日奉獻明細

※公告：2/7 ATM 轉帳從台新銀行匯入壹仟元整，請轉入者務必與辦公室聯絡

【如需查詢奉獻明細，請洽教會辦公室 261~263】

歡迎使用
信用卡奉獻→



◎消息報告

❖本主日(02/13)

1. ●【**行政部會議**】於中午 12:00 於 6 樓辦公室召開，請部員出席參會。

❖下主日(02/20)

1. ●**舉行【2022 會員和會】**，兩場合併 9:30 開始，請會員踴躍參與。

❖小會消息

1. 各項聚會指引如下：
 - (1) 聖歌隊及國語禮拜暫停獻詩。
 - (2) 松年團契暫停聚會，俟疫情明朗後再行公告聚會。
 - (3) 請會友自行選擇三場次禮拜(同時段，仍然維持線上禮拜)。
 - ① 第一場青年禮拜(週六晚上 07:00 開始)
 - ② 第二場華語禮拜(週日上午 08:00 開始)
 - ③ 第三場台語禮拜(週日上午 10:00 開始)
- ★進入教會需全程戴口罩、量測體溫、酒精消毒，務必 1922 簡訊實聯制登記。

❖教會消息

1. ●得勝者團契招募教課老師及批改作業同工，有意願者請向牧師或是陳素言執事報名備課。備課時間：第一堂 2/20；第二堂 3/20；第三堂 4/24。
2. 2021 全教會聖經速讀，請完成速讀的兄姊至一樓公佈欄登記，以便統計人數。
3. 2022 線上受洗班開始報名，欲受洗之兄姊歡迎報名。

❖教界消息

1. ●有關本會報名 3 月 6 日(日)於台北和平籃球館，慶祝馬偕 150 週年聯合禮拜，因人數尚未達租遊覽車，加上疫情不穩定，經小會議決取消集體參加。
2. ●新竹中會『**婦女世界公禱日**』活動
時間：3 月 5 日(六)上午 10:00 禮拜開始
地點：新竹長老教會(新竹市中山路 175 號)
報名費：每名 100 元 ※請向尹立芳會長報名(2/21 截止)

❖其他消息

1. ●【**桃園互助社理監事會**】於今日中午 12:00 在 701 室召開，請理監事出席參加。

❖代禱事項

1. 請為病痛、身體欠安的弟兄姐妹們祈求代禱!(請看週報各小組為肢體代禱內容)
2. 請為桃園教會、牧者、傳道、長執、團契首長、服事同工團隊代禱!
☆保持手部清潔 ☆配合防疫規定 ☆戴口罩 ☆維持社交距離 ☆完整接種疫苗

講員：吳富仁牧師

經文：路加福音 7:18~28

等待果陀

大家平安！相信大家都有等待的經驗，不是等人，等車，或是最近過年許多人要買福袋或彩卷等待中獎。《[等待果陀](#)》(Waiting for Godot) 是 1969 年諾貝爾文學獎得主山繆·貝克特 (Samuel Beckett · 1906 - 1989) 的代表作。這齣舞台劇描述兩名流浪漢，維拉迪米爾(Vladimir 迪迪 Didi) 和艾斯特崗 (Estragon 果果 Gogo)，在一顆樹旁等待果陀。同時，果陀沒來，他們不能走。在等待果陀時，他們討論過[上吊自殺](#)，但只空談，為了打發時間，展開一連串「數手指」式活動，Gogo 不斷嘗試脫那隻令他腳痛的靴子，Didi 則不斷擺弄帽子，戴上又脫下；他們為食物爭吵，也有性幻想，Didi 更唱一首不斷重複的悲歌，他們討論宗教，後來一對有虐待狂特色的主僕出現，和他們講話後離去，不久，一個小男孩出現，對他們說：「果陀今晚不會來，但是明天一定會來。」結果，他們只好明天繼續等待。

這齣戲劇 1953 年在巴黎首演之後，引發許多人的批評，倫敦上演時備受嘲弄，紐約百老匯演出時被譏諷。直到 1970 年代後，才被平反，譽為 20 世紀最偉大的英語戲劇。評論界盛讚這齣戲劇，呈現二戰後人類面臨空虛、絕望處境時，那種無奈、恐懼、無處可逃與迷失的真實感受。有一些評論家認為，果陀暗指著上帝，作者一方面指出，現實中上帝彷彿不在的空虛無望，另一方面卻又充滿盼望，因為明天祂將會來；而有一些評論家則認為，惟獨當他們行動後，果陀才會來，他們等待的正是明天的自己。親愛的朋友，請問你現在等待什麼出現或發生嗎？

耶穌與施洗約翰

從路加福音一開始，耶穌與施洗約翰的生命就交織在一起，1~2 章關於他們出生前後的平行故事，同時預言他們長大後的生活。雖然約翰宣告：「**有一位能力比我更大的要來，我就是給他解鞋帶也不配**」(路 3:16) 但在路加的敘事中，他從未指認那曾被施洗的耶穌，就是「那一位」。因此當約翰被希律安提帕王關在監裡時，或許他逐漸對耶穌的看法有些疑慮，因此當耶穌在加利利透過講道、醫治，彰顯上主的權能後，「**約翰的門徒把這些事都告訴約翰。於是約翰叫了兩個門徒來，差他們到主那裏去，說：『將要來的那位就是你嗎？還是我們要等候別人呢？』**」(路 7:18~19)。

親愛的朋友，在約翰問話中的「那位」，其實他問的就是以色列人，長久以來所等待的彌賽亞——或稱為基督。從舊約來看，彌賽亞就是先知傳統裡像摩西的那位，「**耶和華 - 你的上帝要從你弟兄中給你興起一位先知像我，你們要聽他。**」(申 18:15) 摩西在以色列人的認知中，是拯救以色列人解開奴隸領他們出埃及的那位。若讀申命記 18 章，更知道所謂「先知」，並非中文裡所理解「預先知道的人」，而是上帝託付祂話語的人；摩西說，上帝會在未來世代賜下祂託付話語的人，像摩西一樣。因此，當耶穌讓寡婦的孩子從復活後，「**眾人都驚奇，歸榮耀給上帝，說：『有大先知在我們當中興起了！』又說：『上帝眷顧了他的百姓！』**」(路 7:16) 眾人驚奇稱頌的話，就是在說，摩西說的話應驗了，那位像摩西的先知，今天讓我們遇見了！

親愛的朋友，這是耶穌被人認出的第二個身份，先知。因此，「那兩個人來到耶穌那裏，說：施洗的約翰差我們來問你：『將要來的那位就是你嗎？還是我們要等候別人呢？』」（路 7:20）這問話並非不敬，在第一世紀時，當時以色列中有許多關於「彌賽亞」的爭論，許多人認為，或許有不同職份的先知，有政治上或許也有宗教的，但未必是像摩西的那位。約翰是問：「上帝應許的那位要來，我們相信這應許，如果祢不是我們所要找的，我們會繼續找。」

耶穌的道路

「就在那時，耶穌治好了許多患疾病的，得瘟疫的，被邪靈附身的，又開恩使好些盲人能看見。耶穌回答他們：『你們去，把所看見、所聽見的告訴約翰：就是盲人看見，癩子行走，痲瘋病人得潔淨，聾子聽見，死人復活，窮人聽到福音。』」（路 7:21~22）耶穌沒有直接回答，但他用以賽亞描述的來回答。「那時，盲人的眼必睜開，聾子的耳必開通。那時，癩子必跳躍如鹿，啞巴的舌頭必歡呼。」（賽 35:5~6）先知以賽亞蒙召，是在烏西雅王死的那一年（賽 6:1），在他的時代，每個人都認識烏西雅王。他在耶路撒冷作 52 年（代下 26），影響力深遠，是南國難得的好王。他打敗非利士人，建造堅強城壘，打造訓練精良、裝備齊全的軍隊，發展經濟，年輕時敬畏耶和華，以致我們才會讀到：「烏西雅的名聲傳到遠方，因為他得了非凡的幫助，極其強盛。」（代下 26:15）祭司撰寫史實時，認定是上帝幫助，才使他聲名大噪。但權力沖昏他的頭，有一天，他心高氣傲走進聖殿，決定接管自己屬靈的事，堅持自己作祭司，雖然大祭司亞撒利雅要阻擋他，免得他愚蠢得犯下褻瀆的罪；但他大發烈怒，要亞撒利雅走開，他心想自己好歹也是王，建立豐功偉業，他想用自己的方式，像王與王對等方式，和上帝打交道，他想掌控自己的信仰與上帝，這其實正是人想利用上帝來掌握眼前權勢的方式。

沒想到這舉動，引來嚴重後果，他得到大麻瘋。對希伯來人而言，這是一種象徵，是將人裡面的不潔，公開示眾。他的餘生與世隔離，不只與聖殿，也與百姓隔絕。這個非凡的王晚年卻在羞辱中度過。可想見，當以賽亞進入聖殿時，是何等驚恐，以賽亞站在使烏西雅長大麻瘋的香壇前，回應上主的呼召。親愛的朋友，聖經告訴我們，上主的聖殿不由烏西雅定義，年代也不屬他，文化不由他掌管，我們的生命不是由我們活著的這個年代所定義，這時治理的王或總統，對我們該如何活，沒資格決定，雖然難免受手機迷惑，但我們不被科技定義，心理學無法告訴我們是誰。在混亂不聖潔之地，當人回應上帝，那地便成聖潔，人也將被上帝定義為聖。

這就是耶穌所走上的道路。希伯來文：「報好消息」，在希臘文裡就是「福音」，原文不只是如實報導，而是「喜樂宣告上主的作為，喚醒我們因相信充滿喜樂」。以賽亞最先使用這字，總結上主的信息，聖潔是上帝先用話語介入這混亂不潔的世界，祂話語中有行動，於是盲人看見，聾子聽見，啞吧開口，過去那些不是上帝子民的人，如今都成為上主的兒女。傳福音，焦點不是我們的成功或偉大，而是上帝，福音宣告上帝是誰，祂做了什麼，我們有幸參與見證，回應呼召，這就是主耶穌的道路。

重要的是，你要認得出來，因此，耶穌才會說：「凡不因我跌倒的有福了！」（路 7:23）耶穌正執行祂在拿撒勒會堂宣佈的計劃，就是上帝禧年的實現（賽 61:1~2），或說祂帶來上帝國的文化與道路。因此，請問你認出來了嗎？你是否只想看主耶穌變神蹟，最好讓你今年財運亨通，發大財？那你就沒看到，主所行神蹟的背後，是上帝，因為祂憐憫所帶來的恩典，這才叫做福音，若我們回應祂，那或許，我們都能在我們這個不聖潔、充滿病毒、混亂、謊言的世界中，見證到祂所帶來的改變，就像主禱文：「願祢的國降臨，在地如同在天」。

在上帝國裡

「約翰所差來的人一走，耶穌就對眾人談到約翰，說：『你們從前到曠野去，是要看甚麼呢？被吹動的蘆葦嗎？你們出去到底是要看甚麼？穿細軟衣服的人嗎？看哪，那穿華麗衣服、宴樂度日的人是在王宮裏。』」（路 7:24~25）耶穌的聽眾，過去應該跟隨過約翰；因此，他們可以比較這兩位先知。吹動的蘆葦與穿細軟衣服的人，都指向關約翰的希律安提帕王，蘆葦很脆弱，風一吹就會折斷，比喻不可靠；也有另一說，希律安提帕當時發行銀幣的一面是蘆葦，但言下之意是，人們到曠野去，不是要聽不可靠的言語，也沒有要看那些坐高位掌權勢的人。

「你們出去究竟是要看甚麼？是先知嗎？是的，我告訴你們，他比先知大多了。」（路 7:26）耶穌讚揚約翰就是上帝所差來的先知，但他還不只這樣，「**這個人就是經上所說的：『看哪，我要差遣我的使者在你面前，他要你前面為你預備道路。』**」（路 7:27）耶穌說，約翰是先知瑪拉基所預言的，那位彌賽亞的先行者，像以利亞的先知（瑪 4:5），儘管約翰了不起，但約翰還屬舊世代，他偉大之處，在於他獨特的使命，為上帝國指出方向，做好預備，施洗約翰帶來兩個影響，洗禮——要從悔改開始，同時他甘願為主的道路通往人心做預備；但那藉著主耶穌而來新時代——上帝的文化中，約翰無份在其中，這也是為什麼耶穌會說：「**我告訴你們，凡女子所生的，沒有比約翰大的；但在上帝國裏，最小的比他還大。**」（路 7:28）

你在等候什麼？

這就是我們的幸運。今天是農曆新年後的第一個主日，記得小時候，好幾年，老師都會在年初，叫我們作文寫一個題目叫做「新年新希望」；親愛的朋友，今年你有什麼希望，要開始什麼計劃呢？你今年希望等候到的，是誰呢？耶穌的道路對許多人而言，不是生活惟一的方式，世上許多其他的路，吸引更多人；在我們現今的生活與文化裡，多數人對耶穌的道路很冷淡或無知。日本小說家遠藤周作（Shusaku Endo），有一位基督徒的母親，因此他十一歲就受洗。日本基督徒的比例不到百分之一，因此，小時候他飽受班上同學嘲笑。大戰之後，他去法國，以為到一個基督徒較多的國家，可以找到屬靈的答案，結果因為他是日本人的緣故，再次被棄絕。於是，他到巴勒斯坦去，研究耶穌的生平。到那裏，他有了全新的觀點，他發現，耶穌也是飽受棄絕，他的鄰居嘲笑他，家人覺得耶穌瘋了，被親密的同伴出賣，他的同胞寧可饒恕一個恐怖份子，也不放過他。

過去，遠藤周作一直以為基督教是勝利的宗教，直到後來，他才真正明瞭，耶穌親自遭遇被棄絕，忍受苦難，但祂沒有迴避，反而勇敢面對；耶穌遭受棄絕，但當祂被釘十架上時的禱告卻是：「**父啊，赦免他們！因為他們不知道自己在做什麼。**」（路 23:34）祂願意赦免那些棄絕祂的人，這就變成日後遠藤周作所寫小說的基調，他深刻體悟到，上主不會挪走我們的苦難，但這位上主最特別之處，就是祂會與苦難中的我們同在。這是遠藤周作的福音，但親愛的朋友，請問你呢？屬於你生命的福音是什麼呢？但願今年的你我，能走上那條遇見耶穌的道路，就像我過去老師所說，當你遇見主，就能遇見新的自己。祝大家 happy new year happy new you。